

Заседание Бюро ПА ОБСЕ в Хельсинки по вопросам развития сотрудничества с Председательством Финляндии

На заседании в Хельсинки 24 января члены Бюро ПА ОБСЕ и специальные представители заслушали выступление Действующего председателя ОБСЕ и Министра иностранных дел Финляндии Элины Валтонен и провели углубленные обсуждения по вопросу усиления роли и инструментов ПА ОБСЕ.

Министр Э.Валтонен представила программу, которую она озвучила накануне в Вене на открытии Председательства Финляндии. Она подчеркнула, что приверженность ценностям ОБСЕ является основополагающим принципом Председательства и имеет решающее значение для того, чтобы Хельсинкский заключительный акт 1975 года продолжал обеспечивать безопасность Европы для будущих поколений. Члены Бюро задали Действующему председателю вопросы и обсудили возможную роль ОБСЕ в контексте мирных переговоров по Украине, подчеркнув необходимость обновления инструментов ОБСЕ с учетом современных геополитических реалий.

Заседание Бюро в Хельсинки было созвано Председателем ПА ОБСЕ Пиа Каумой (Финляндия), которая подчеркнула важность взаимодействия парламентариев с правительственным измерением ОБСЕ. П.Каума отметила значительное совпадение приоритетов работы ПА ОБСЕ и Председательства Финляндии, особо выделив в качестве возможных областей сотрудничества поддержку Украины и продвижение общей повестки дня по обеспечению мира в Европе.

Глава делегации Финляндии в ПА ОБСЕ Вилле Каунисто



Пиа Каума председательствует на заседании Бюро ПА ОБСЕ в Хельсинки, 24 января 2025 года

подчеркнул сохраняющийся потенциал Хельсинкского заключительного акта для построения мирного будущего через диалог и взаимопонимание, отметив особую актуальность этого принципа для региона Балтийского моря. Он призвал руководящие должностные лица включить вопросы безопасности Балтийского моря в общую программу ПА, отметив, что не только Финляндия, но и все страны ОБСЕ должны понимать новые риски в этом регионе.

Члены Бюро обсудили пути повышения эффективности процесса наблюдения за выборами с целью противодействия современным вызовам, связанным, в частности, с дезинформацией и искусственным интеллектом, подчеркнув, что деятельность по наблюдению за выборами не должна прекращаться в день выборов. Также обсуждались последующие меры по итогам недавних выборов в Грузии и предстоящие мероприятия, включая зимнее заседание в Вене в следующем месяце, запланированные визиты в Турцию, Украину и на Ближний Восток.

ГР Р.Монтелла и сотрудники Международного секретариата приняли участие в открытии финского Председательства в ОБСЕ

Генеральный секретарь Роберто Монтелла на прошлой неделе находился в Вене и принимал участие в открытии Председательства Финляндии в ОБСЕ в 2025 году. Он встретился с рядом постоянных представителей, а также с новым Директором БДИПЧ ОБСЕ Марией Телалиан, Представителем ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Послом Яном Браату, Верховным комиссаром по делам национальных меньшинств Кристофом Кампом и Специальным представителем Действующего председательства ОБСЕ, Координатором проектов в Украине, Послом Петром Марешем. Встречи были направлены на определение общих направлений работы и укрепление сотрудничества между Ассамблеей и другими институтами ОБСЕ.

После запуска Председательства Финляндии и инаугурационного заседания Постоянного совета сотрудники



Франческо Пагани, Миодраг Панчески, Роберто Монтелла и Ян Браату, Вена, 23 января 2025 года

Международного секретариата ПА ОБСЕ приняли участие в заседаниях региональных рабочих групп в Вене. Тематами обсуждения на заседаниях рабочих групп стали взаимодействие ОБСЕ с принимающими странами, укрепление регионального сотрудничества и синергии во всех трех измерениях безопасности, а также институциональная координация с исполнительными органами ОБСЕ.

Заседание гендерной сети ПА ОБСЕ по вопросам реализации повестки дня «Женщины, мир и безопасность»

На пятом заседании неформальной сети по гендерным вопросам, организованном 22 января Специальным представителем ПА ОБСЕ по гендерным вопросам Хеди Фрай (Канада), Специальный представитель Действующего председателя ОБСЕ Саара-София Сирин представила приоритеты финского Председательства в области гендерной политики. Она подчеркнула важность реализации повестки дня «Женщины, мир и безопасность», отметив, что необходимо активнее привлекать мужчин и гражданское общество к продвижению гендерного равенства. Финское Председательство, как она заявила, также нацелено на борьбу с гендерным насилием во всех его формах и интеграцию

гендерных аспектов в климатическую политику.

В ходе дискуссии парламентарии ОБСЕ выразили обеспокоенность тем, что гендерное равенство все чаще оказывается под угрозой во многих регионах на фоне набирающего обороты демократического регресса, укрепления ограничительной политики и ослабления защиты прав. Было отмечено, что гендерное равенство остается глобальным приоритетом, так как оно имеет основополагающее значение для общественного прогресса, мира и безопасности. При этом женщины во всем мире продолжают сталкиваться со значительными препятствиями, включая гендерное насилие, ограниченную представленность в политике и экономическое неравенство.

Специальный представитель М.Притчард обсудил в Хельсинки вопросы Арктики и Крайнего Севера



Марк Притчард и Эрджа-Оути Хейно в Хельсинки, 24 января 2025 года

После заседания Бюро в Хельсинки заместитель Председателя и Специальный представитель ПА ОБСЕ по Арктике и Крайнему Северу Марк Притчард (Великобритания) посетил Министерство иностранных дел Финляндии, где встретился с Эрджей-Оути Хейно, заместителем Старшего представителя по вопросам Арктики в МИД Финляндии. М.Притчард и Э.Хейно обсудили ключевые вопросы, включая развитие ситуации в сфере безопасности в Арктике, влияние изменения климата на этот регион, а также важность международного сотрудничества в Арктике.

For further information contact Head of Communications and Press Nat Parry at +45 33 37 80 40 or email nat@oscepa.dk | www.oscepa.org